
INFORMAČNÍ ZPRÁVA 

                HLÁSNÉ A PŘEDPOVĚDNÍ POVODŇOVÉ SLUŽBY ČHMÚ 

 

Číslo:      HIZ_40/24 

Vydaná:     Pondělí 16.09.2024, 16.00 hod. (14.00 UTC) 

Pro kraje:  všechny kraje ČR 

 

Meteorologická situace a vývoj: 

Od pondělního rána spadlo na většině území 2 až 10 mm/6h, na jihu a jihozápadě Čech 15 až 20 
mm/6h. 

 

Hydrologická situace: 

Hladiny většiny horních a středních úseků zasažených toků jsou po kulminaci a již klesají. 50L průtok 
stále ještě plaơ na Opavě v profilu Děhylov, kde bude dnes v podvečer podkročen.  V důsledku dotoku  
mírně stoupá tok Dyje pod Znojmem, střední a dolní Labe od Němčic. Totéž plaơ i pro dolní tok Jizery. 
Mírně stoupá také hladina Sázavy, kde byl v Nespekách v 9 h překročen 3. SPA. Slabě klesá i hladina 
Novohradky, která již klesla pod úroveň 50L průtoku. 

V důsledku srážek se v pondělí dopoledne zvedaly hladiny na Nežárce na Nové řece a na středním a 
dolním úseku Lužnice. Horské toky na Šumavě a v Novohradských horách zastavily pokles a začínají se 
mírně zvedat. 3. SPA je stále překročen na celém úseku Malše, na horní Lužnici a na Blanici pod VD 
Husinec. V povodí Berounky stoupají ještě přítoky Berounky (Radbuza, Úhlava, Úslava, Klabava). 

 

Profily s dosaženým SPA (Pondělí 16.09.2024, 16.00 hod.): 

 

Na území ČR je ca 202 profilů s výskytem SPA, 50-letý průtok je aktuálně na 

profilech: 

Opava - Děhylov 

na desítkách profilů jsou 3. SPA 

 

 

Předpokládaný vývoj: 

Horní a střední úseky zasažených toků nadále klesají. Vzestupy zaznamenáváme v důsledku dotoku na 
toku Moravy pod profilem Moravičany, na dolní Dyji, a na středním a dolním toku Labe pod profilem 
Němčice. Většinou při překročení 3. SPA. Ploché kulminace na dolních tocích proběhnou 
pravděpodobně během středy. 



Na dolním toku Vltavy se aktuálně hladina udržuje pod úrovní 2. 

SPA a v následujícím období bude pod touto úrovní udržována. 

V důsledku aktuálních srážek (do úterního rána očekáváme v jižních a jihozápadních Čechách 15 až 40 
mm srážek) se v pondělí budou zvedat toky odvodňující Novohradské hory, Blanský les a severní svahy 
Šumavy, kulminaci čekáme v noci na úterý. Hladina dolní Malše a Vltavy v Českých Budějovicích bude 
kolísat a výraznější pokles hladin nastane v úterý nebo ve středu. 

Vzestupy očekáváme také na horní Lužnici a Nežárce, kulminace nastanou postupně od úterního rána 
do středy. Dolní Blanice a Otava v Písku budou kulminovat v druhé polovině úterý. Stoupat budou také 
toky v povodí Berounky, kde je půda také velmi nasycená. Výrazněji bude stoupat Klabava, kde na 
horním úseku očekáváme kulminaci s překročením 3. SPA v noci na úterý. V povodí Litavky očekáváme 
kulminace během noci na úterý s možnosơ překročení 1. SPA. V povodí Úslavy a Úhlavy budou hladiny 
kulminovat během večera a noci na úterý s možnosơ dosažení 1. resp. 

2. SPA. Stoupat vlivem dotoku bude i Berounka, kde očekáváme na dolním toku kulminace v noci na 
středu (na úrovni 1. resp. 2. 

SPA). 
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